

# “买全球 卖全球”五周年成果展暨“网上丝绸之路”展示展销会启动

## 两万多种产品集中亮相郑州

本报讯(记者 成燕 实习生 李鑫 文 李焱 图)今天,备受关注的第三届全球跨境电商大会将在如意湖畔启幕。作为本届大会的亮点活动之一,昨日,为期一周的“买全球 卖全球”五周年成果展暨“网上丝绸之路”展示展销会在郑州E贸易核心功能集聚区正式启动。

本次展示展销会主题为“一站式购物、一站式物流”,展览展示面积近6万平方米,吸引上百家知名企业、2万多种优质进出口产品集中亮相。展区分为外场和内场两部分。外场主要是“买全球 卖全球”五周年成果展,利用大数据等技术手段全面展示2014年至2018年来河南跨境电商领域所取得的创新引领成绩及发展成果。内场包括跨境电商创新成果展、一带一路文化展区、买全球卖全球四大展区。

其中,跨境电商创新成果展汇聚中粮我买网、网易考拉、“豌豆公主”、澳洲大药房等多家国内外知名跨境电商品牌。在“网购保税+实体新零售”为一体的“中大门”跨境O2O线下自提店,可将境外产品由生产厂家提前备货到保税特殊监管区域,实现店仓一体化。

此次特别设置的“一带一路”文化展区,主要展示了“一带一路”沿线文化交流合作情况及意大利艺术品展示。其中,意大利艺术品展览引进了达芬奇研



究成果及数字艺术展、达芬奇设计机械模型展览和达芬奇手稿复刻作品展,吸引众多嘉宾驻足观赏。

卖全球展区包括中国出口良品展区和河南省18地精品展区,助力中国制造业向中国创造转型升级,走向世界。这里汇聚了全省18个地市的特色产品,安阳道口烧鸡、平顶山汝州钧瓷、许昌假发、驻马店户外藤编、焦作皮革、济源白

银等。

买全球展区设置多个国家馆,全面展示五大洲的特色商品、文化及风土人情。该展区汇聚了全球珠宝馆、中东欧馆、泰国馆、北美风情馆、以色列馆、韩国馆、英国馆等国家馆,在这里,您可以不出国门、购遍世界。

前来参展的马来西亚环球财富有限公司CEO洪雁告诉记者,通过跨境电商

商务这一新型交易方式,推动了“一带一路”沿线国家的贸易往来,也为郑州开启了一扇融入世界经济舞台的窗口。下一步,该公司计划与河南保税集团进一步开展深度合作,将“中大门”的经营模式复制到广西,架起河南产品走向东盟市场的桥梁。

据了解,河南保税物流中心是“网上丝绸之路”的起航点,是“郑州跨境电商试点”发源地。2013年7月15日至今,该中心累计完成进出口业务单量3.04亿单,税收贡献近50亿元,社会零售总额近400亿元、物流贡献近30万吨、投资拉动近200亿元、提供就业岗位5万余个,已发展成为一个投资小、收益大、性价比高的外向型综合服务平台。2017年9月8日,10.51平方公里E贸易核心功能集聚区新经济示范区正式启动。目前,河南跨境电商业务已覆盖全球200个国家和地区,落地近20个国家馆,在“一带一路”沿线和G20国家实现复制推广。

昨日,在展览展示的同时,相关部门还举行业务洽谈对接会,围绕跨境电商贸易、物流、金融等领域,组织参会企业开展业务洽谈对接,业务洽谈对接会将持续到展览结束。同时还举行了“世界文化大观”文艺表演、《跨境电商香港内地融合青年创新创业》讲座等活动。

## 我省又有33个县摘“贫困帽”

本报讯(记者 武建玲)我省又有33个县“甩”掉了贫困县“帽子”!记者从省政府新闻办昨日召开的新闻发布会上获悉,我省2018年拟退出的栾川等19个贫困县,经省级专项评估检查,达到脱贫摘帽标准,正式退出贫困县序列。这是继兰考、滑县、舞阳、新县、沈丘、新蔡等6县退出贫困县序列后,我省脱贫攻坚的又一重要成就。

一批脱贫33个县,对我省来说有着重要意义。从数量看,这在我省脱贫攻坚历史上数量最多,在全国范围也仅次于云南;从贫困县占比看,目前全省摘帽县达到39个,占总体目标的73.6%,为今明两年的脱贫攻坚工作打下了坚实基础;从地域分布看,33个摘帽县分布在10个省辖市,既有山区县、滩区,也有平原县,在脱贫实践中既有共性做法,也有特色经验,将对未脱贫地区提供可资借鉴的“他山之石”。33个县脱贫后,我省原有的40个老区贫困县,将减少至10个,革命老区群众向着全面建成小康社会又进一步。

来,我省投入力度最大、群众受益最多、成效最为明显的一年:全省脱贫42.2万户、121.7万人,出列贫困村2502个;贫困发生率由2017年底的2.57%下降为1.21%;贫困地区农村居民人均可支配收入增长10.4%,高于全省平均水平1.7个百分点。

据了解,我省将按照“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的原则,一手抓脱贫成果的巩固,2019年全省计划将再减贫65万人,1000个贫困村出列,剩余14个贫困县全部实现脱贫摘帽。

相关链接  
本次退出贫困县的19个贫困县为:栾川县、宜阳县、洛宁县、封丘县、镇平县、内乡县、民权县、柘城县、睢县、宁陵县、虞城县、潢川县、固始县、光山县、商城县、淮阳县、高水县、太康县、郸城县;14个省定贫困县为:伊川县、叶县、内黄县、原阳县、濮阳县、方城县、夏邑县、罗山县、息县、西华县、扶沟县、正阳县、泌阳县、汝南县。

## 我市对首次认定的高新技术企业实行梯次奖补

本报讯(记者 赵文静)进一步加大高新技术企业培育力度,促进高新技术企业健康快速发展,市政府办公厅近日印发《郑州市高新技术企业倍增计划实施方案(2019—2021年)》,我市将稳步推行奖补政策,首次认定高新技术企业销售收入情况给予10万、20万、30万元的不同档次奖补。具体为,对首次认定的高新技术企业实行梯次奖补,其中对上年度(高新技术企业认定前一年)销售收入1000万元(含)以上的企业给予30万元的奖补,对销售收入200万元(含)至1000万元的企业给予20万元的奖补,对销售收入200万元以下的企业给予10万元的奖补。同时鼓励高新技术企业加大研发投入。对符合条件的高新技术企业,依据其上年度税前加计扣除研发费用数额,给予一定比例的资助补助,以降低企业创新成本,帮助其快速成长。

《实施方案》提到,我市将实施科技型企业“小升高”行动。建立高新技术企业后备企业库,强化高新技术企业源头培育,重点围绕创新基础好、发展潜力大的科技型中小企业,按照主要产品(服务)属于国家重点支持的高新技术领域、拥有自主知识产权、研发费用占营业收入达到一定比例等条件建设后备企业库。加大入库企业培育力度,鼓励各县(市、区)、开发区设立高新技术企业培育资金,重点支持入库企业开展新产品、新技术、新工艺、新业态创新,尽快成长为高新技术企业。

前相关政策,我市对每家新认定高新技术企业给予10万元财政奖补,新出台的《实施方案》,则按首次认定高新技术企业销售收入情况给予10万、20万、30万元的不同档次奖补。具体为,对首次认定的高新技术企业实行梯次奖补,其中对上年度(高新技术企业认定前一年)销售收入1000万元(含)以上的企业给予30万元的奖补,对销售收入200万元(含)至1000万元的企业给予20万元的奖补,对销售收入200万元以下的企业给予10万元的奖补。同时鼓励高新技术企业加大研发投入。对符合条件的高新技术企业,依据其上年度税前加计扣除研发费用数额,给予一定比例的资助补助,以降低企业创新成本,帮助其快速成长。

另外,对郑州市外整体迁入的高新技术企业,落地郑州一年后享受首次认定奖补政策;对郑州市外高新技术企业在我市设立具备独立法人资格的研发生产类子公司,直接纳入高新技术企业库。

稳步推行奖补政策。根据此

## 郑州机场至许昌市域铁路(郑州段)拟设站15座

本报讯(记者 曹婷)“郑州机场至许昌市域铁路工程(郑州段)”,拟用地面积约65.3607公顷,拟建设线路长约31.27千米,设站15座。”记者9日从省自然资源厅了解到,郑州机场至许昌市域铁路(郑州段)选址意见书目前已进入批前公示。

根据公示,郑州机场至许昌市域铁路工程(郑州段)位于郑州航空港经济综合实验区,线路起于华夏大道与太湖路交叉口,向南沿华夏大道,迎宾大道,雍州路敷设,接入郑州机场至许昌市域铁路(许昌段)。

郑州航空港区至许昌市域铁路工程是中原城市群轨道交通的骨干线路,线路衔接新郑机场、郑州航空港区、长葛、许昌,贯穿中原城市群郑州—许昌产业带的核心区域,设计时速为120千米。根

据行政边界范围,分郑州段和许昌段两段分别进行建设,计划于2020年下半年完成全线联调。该工程是一条连接两座城市核心区域的市域铁路工程,是打造郑州大都市区“一小时通勤圈”的重要工程。通过“高密度、短编组”实现公交化运营,全程运营时间约一小时。

据了解,郑州机场至许昌市域铁路工程(许昌段)已于2017年11月公布选址意见。根据规划,建设项目选址以许昌东站为起点,经永昌大道转入魏武大道,沿魏武大道向北走行,途经东城区、示范区、建安区、长葛市,覆盖10个产业集聚区及产业新城(产业园区),穿过李粮店煤矿,接入郑州轨道交通17号线工业十路站,穿过双鹤湖、园博园组团,就近进入新郑国际机场GTC换乘中心。用地约1000公顷,建设约33.7千米,设站11座。

## 我省规范高校毕业证发放 严禁降标准颁发学历证书

本报讯(记者 王红)毕业季临近,为保障学生合法权益,维护教育公平,5月9日,省教育厅发出通知,全省要进一步加强和规范高等学校学历证书发放和学籍学历注册,严禁高校降低标准颁发学历证书,严禁高校随意扣发学生毕业证书。

通知要求,各高校要按照国家和省高等教育学历证书相关政策规定和要求,建立健全学校学历证书管理制度,科学设计、严格制发学历证书,维护学历证书权威性和严肃性,确保全省高校学历证书安全、有序发放和学籍学历注册准确、及时完成。

各高校要以中国高等教育学生信息网(简称“学信网”)新生录取、在校学籍注册数据为依据,做好毕业生资格审核工作;要将本校毕业生资格审核报告和学籍学历数据报省教育厅学生处备案后,方可注册学历证书打印、发放和电子注册,省教育厅将按照备案通过的毕业生资格审核数据办理毕业生就业报到证手续。各高校要严

格执行高等教育学历证书注册管理制度,要及时完成学生学籍学历注册工作,注册信息应与学籍注册信息、学历证书信息内容保持一致,确保准确、完整、真实、有效。严禁违反国家、省和学校学籍管理相关规定,在临近毕业突击进行学生转学、转专业和学籍注册信息异动,严禁向违反国家和省有关招生规定取得入学资格或者学籍的“学生”和无学籍或不具备毕业资格的学生颁发学历证书,严禁降低标准颁发学历证书,严禁随意扣发学生毕业证书。

省教育厅要求,高校学历证书发放和学籍学历注册工作实行高校主要领导负责制、岗位责任制和责任追究制。我省将加大对各高校学历证书审核、发放和管理情况的监督和检查力度,对违规操作、滥发学历证书和学籍学历注册的高校或个人,将追究有关单位和人员的责任,所发学历证书予以追回,学籍注册信息予以撤销;违反法律法规的,将依法依规追究其法律责任。

## 河南自主品牌网上博览会上线 18个省辖市知名品牌集中展出

本报讯(记者 聂春洁)为推介豫货精品,加快河南自主品牌建设,河南自主品牌经验交流会暨网上博览会上线发布仪式昨日在郑州举行。

活动现场,中铁装备、宇通、汉威科技、信大捷安、瑞贝卡发制品、焦作云台山等河南知名品牌企业代表分享了品牌建设的经验,并展示了企业品牌建设的最新成果。

活动期间,河南自主品牌网上博览会

(www.hnppw.com)正式上线。河南自主品牌网上博览会以“豫见精品出彩中原”为主题,网站页面设置突出河南元素,以河南省地图概貌形式,立体展现18个省辖市知名品牌企业,让河南自主品牌集中亮相。网站栏目共分六大板块:区域览胜、行业优选、品牌人物、品牌故事、品牌动态和品牌知识,浏览者可以便捷、快速、精准查询到品牌所在地区,凸显我省各地市产业优势和品牌特色。

## 执法人员提前行动 为五号线运营清障



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张瑞文)地铁5号线马上就要开通,为营造良好环境,昨日上午,金水区城市综合执法局经八路执法中队、杜岭执法中队、交警一大队二中队、经八路街道办事处等在文化路黄河路口集结,开展联合执法行动,提前对地铁口附近综合治理,助力地铁“开门迎客”。

文化路黄河路地铁5号线出口处一向是交通治理的焦点部位。一些机动车主趁施工临近结束而交通标识尚未施画之际,随意在交叉口西北角空地上违法停车,电动车随意乱停乱放,严重影响到了正常交通秩序。执法人员对乱停乱放车辆进行处理,发现一辆,教育一辆,劝离一辆,确保道路畅通。

## 解读“青春密码” 护航幸福成长

本报讯(记者 李娜 张影)正确引导孩子、建设和谐美满的幸福家庭,是每个家庭的深切期盼——昨日下午,由郑州市妇联联合婚姻与家庭杂志主办的“家庭幸福成长计划”大型公益巡讲活动在市妇女儿童活动中心启动。中国社会科学出版社研究员、婚姻家庭研究与青少年教育专家陈一筠围绕8-15岁孩子家庭教育重点与难点,现场解读“青春密码”。

“我们教育孩子的前提是家庭和谐,家庭是孩子的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,家庭像一只看不见的手左右着孩子们的

人生旅程,因此解决未成年人问题的根源在于家庭。”现场,陈一筠从青春发育特点和发展形势、孩子青春发育到成长、家长如何引导孩子青少年走好青春之路等方面,深入浅出解读了“青春密码”。

整个会场座无虚席,大家认真听讲、专心做笔记。与会人员纷纷表示,讲座条理清晰、气氛轻松活跃,陈一筠教授精彩且满满的干货分享,让人获益匪浅、大呼过瘾。

据介绍,本次活动持续全年,将走进我市各个县市区进行公益巡讲。感兴趣的市民可在居住所在地妇联报名参加。

本报讯(记者 王红)省企业参保负担大幅减轻。5月9日,记者从郑州市社会保险局获悉,本月1日起,省企业参保负担大幅减轻。5月9日,记者从郑州市社会保险局获悉,本月1日起,省企业参保负担大幅减轻。

据介绍,按照国家、省政府统一部署,此次社保费率调整涉及全险种、全区域,时间紧、任务重,社会关注度很高。为确保降费工作顺利实施,郑州市社会保险局采取多项举措,一方面,与省、市人社、医保、税务、财政等职能部门对接协调,另一方面,组织业务骨干开展政策研究、数据测算、系统调整,开展业务攻关,

优化工作方案,终于2019年5月1日按期完成社保“降费率”各项工作。

郑州市本轮降费的重点可以概括为“两降低、两延长、一统一”。其中,“两降低”,即降低养老保险单位缴费比例、降低工伤保险缴费基数,自2019年5月1日起,将城镇职工养老保险单位缴费比例从19%降至16%;按照2017年河南省全省口径城镇单位就业人员平均工资,重新核定参保人员缴费基数,由上年度工资的5873.8元/月调整至4106元/月(对低于河南省全口径城镇单位就业人员平均工资的登封市、新密市,除工伤保险外仍按原缴费基数执行)。两项调整,降幅分

别达到11%和30%,实现了参保单位和个人社会保险费均有大幅下降的目标。

“两延长”,即延长阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,将原定执行至2019年4月30日的失业保险总费率1%政策,工伤保险费率下调至50%政策均延长至2020年4月30日,确保了降费政策稳定实施。

“一统一”,即统一单位缴费基数核定办法,将养老保险、医疗(生育)保险、失业保险、工伤保险单位缴费基数统一按其全部职工缴费基数之和确定,全面取消“双基数”,减轻企业费用负担。统计显示,降费政策实施后,惠企减

负成效随即显现。5月份,郑州市城镇职工养老保险费较4月份减征2.25亿元,预计全年可减征18亿元;城镇职工医疗(生育)保险费较4月份减征0.87亿元,预计全年可减征6.96亿元;预计2019年累计可减征养老保险、医疗保险费25亿元。通过继续降低失业保险、工伤保险费率,预计到2019年底分别可减征4.9亿元、3亿元。

据悉,这是郑州市自2015年全面实施降费惠企政策以来,力度最大、成效最显著的一次调整。一系列强有力的降费惠企举措,预计惠及全市69900家用人单位和2000余万人次参保群众。

## 郑州市社保降费5月调整到位

今年预计为企业减负32.9亿元